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Přemístění kontejnerů od prodejny potravin 

Ve dnech 02.10. – 04.10.2023 došlo k přemístění 

kontejnerů od prodejny potravin na nově vybudované 

kontejnerové stání u fy Spolstav. Zde lze odkládat pouze 

separovaný odpad – plast, papír, sklo, olej a drobný kov.  
 

Ukládání odpadu mimo kontejnery a sběrné nádoby je 

považováno za tvorbu černé skládky!!! 
 

Sběrné místo je monitorováno kamerovým systémem. 

 

Vybírání poplatků za odpady a psy v roce 2023. 

Místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství 

(tzv. poplatek za odpady) na rok 2023 ve výši 500 Kč/ osoba 

a poplatek za psy ve výši 50 Kč/ pes, za každého dalšího psa 

téhož majitele 100 Kč, lze uhradit kdykoliv v úředních dnech 

(pondělí a středa v době od 8:00 – 11:30 hod                               

a 13:00 – 16:00 hod.), nejpozději do 15.11.2023, v hotovosti 

na Obecním úřadě ve Vyšních Lhotách, nebo bankovním 

převodem na účet 1685948359/0800. Variabilní symbol vám 

sdělíme na telefonním čísle 558 692 272, v loňském roce přidělené VS zůstávají 

platné. 

 

Vánoční prodej ryb  
 

I letos proběhne vánoční prodej ryb pod Prašivou – Rybárna pod Prašivou. 

Od 19.12. - 23.12.2023 v době od 09:00 -16:00 hod.  

Kapr, amur. Kuchání zajištěno. 

Kontaktní telefon: 734 533 870. 

 



Fotosoutěž Rok ve Vyšních Lhotách ve fotografiích 

 

Fotosoutěž, kterou jsme na počátku tohoto roku vyhlásili, se nám 

přesunula do dalšího ročního období a porota měla znovu nesnadný úkol 

– vyhlásit výherce za období léto 2023. I za toto období jste nám zaslali 

velice pěkné a originální fotografie, za což vám všem moc děkujeme.  
 

Nakonec porota vybrala tyto tři přiložené fotografie:  
 

Západ slunce na Prašivé – autorka Šárka Brtusová 

Zrcadlení v pavučině – autor Martin Švrček 

Peřeje Morávky – autorka Dagmar Haasová   
 

Výhercům moc blahopřejeme. Všichni tři výherci obdrží malý finanční 

dar a knihu Beskydské studánky. 

 

I nadále nám můžete fotografie z naší obce zasílat, abychom mohli ty 

nejzdařilejší opět odměnit. Soutěž stále probíhá a podrobnosti najdete 

v přiloženém dokumentu. Můžete samozřejmě poslat i fotografie z již 

uplynulých jarních a letních měsíců, i tyto pak můžeme do obecního 

kalendáře využít.  

 

Ještě jednou moc díky všem, kdo se do soutěže zapojili. 
 

  Mgr. Roman Čagala, starosta obce 

 

  



 



Začátek nového školního roku v naší mateřské škole 

Po prázdninách se 4. září opět ve školách rozeznělo zvonění, oznamující začátek 

nového školního roku. Tak tomu bylo i v naší mateřince, kde symbolicky 

zvonečkem zazvonily paní učitelky, aby přivítaly všechny děti. 28 dětí naplnilo 

kapacitu do posledního místečka a začalo náročné období adaptace. 

Hra s novými dětmi, v novém prostředí, poznávání zaměstnanců, osvojování 

pravidel chování se v kolektivu, získávání samostatnosti. 

Aby se děti cítily co nejlépe, snažili jsme se prostředí naší školičky o prázdninách 

vylepšit. Zrekonstruovaly se prosklené dveře, zajišťující bezpečný příchod rodičů 

s dětmi do prostor MŠ, byl vybudován průchod mezi třídou a ložnicí, vyměněno 

zařízení WC, vymalováno, položeny nové koberce. Prostředí tím zkrásnělo, 

prosvětlilo se a stalo se útulnějším a dětem příjemnějším. 

Děti se budou vzdělávat podle nového školního vzdělávacího programu 

S Medulinkou do přírody. Včelka Medulinka, která je symbolem naší MŠ, bude 

děti vést k poznávání o ochraně a péči o životní prostředí a hledání přínosu pro naše 

zdraví. 

V září, jsme se hned zapojili do projektu Se Sokolem do života, který rozvíjí 

pohybové aktivity dětí.  Starší děti absolvují předplavecký výcvik. 
 

Prezentovali jsme se výrobky na výstavě ČSZ v Raškovicích, kde po loňském 

vítězství v kategorii „Svatební kytice“ jsme opět uspěli a obhájili prvenství 

v kategorii „Podzim čaruje“. 

 

Od měsíce října si budou děti moci rozvíjet své zájmy a dovednosti v kroužcích – 

tanečním, šachovém, keramice, Hláskaři a v Metodě dobrého startu mohou při 

aktivitách získávat předčtenářské a grafické dovednosti. Čekají nás také aktivity 

pořádané ve spolupráci se spolkem Vyšní Lhoty dětem. Drakiáda už proběhla, ale 

těšíme se na další – Podzimní tvoření, Uspávání broučků… 

Našim největším přáním je, aby se dětem v dalším období stala mateřská škola 

místem, kam chodí rády, těší se na kamarády a nové zážitky. 

            

       Za MŠ ředitelka Silvie Ivánková, uč. Anna Holendová a kolektiv 

                                                                                                           



Z historie obce Vyšní Lhoty – čtvrtá část.  
 

Kostel na Prašivé – pokračování 

     O služby boží z počátku pečovali tehdejší misionáři, později byl odevzdán jako 

filiální kostel farářům frýdeckým. Kostel byl celý dřevěný, neměl dveře, ani věž, 

ani sakristii. V letech 1763 a 1769 byl celý pokryt šindelem, opatřen dřevěnou 

podlahou a dveřmi. Později byla přistavěna sakristie, pořízena kazatelna, 

přistavěna šestiboká vížka, která byla v r. 1905 obnovena. V r. 1791 byl kostel 

svěřen jako filiální kostel farnosti Dobrá. 
 

     Oltářní obraz, dílo neznámého mistra 17. stol. s vyobrazením jedné z četných 

svatoantonínských legend, byl umístěn na oltáři r. 1720, jak je uvedeno na desce 

obrazu. Od neznámého mistra ze stejného období pochází také obraz P. Marie 

Pomocnice nad malým oltářem. Barokní oltářní obraz je dílo těšínského malíře 

Josefa Františka Vaňka. Hlavní oltář byl pořízen v r. 1860 a obohacen obrazem 

patrona kostela od malíře Jana Wankeho z Těšína. Roku 1907 byla původní věž 

nahrazena novou. Do báně pod dvouramenným křížem byly vloženy aktuální 

mince a dokumenty. Poslední větší oprava před 1. sv. válkou byla v r. 1911. 
 

     Prašivá byla v průběhu 19. stol. po chrámu Navštívení Panny Marie ve Frýdku 

nejvýznamnějším poutním místem na Těšínsku. Ve farním zápisu z r. 1888 se píše 

o hojných návštěvách poutí, kdy v den sv. patrona (13.6.) a neděli následující, se 

na planině před kostelem shromažďuje na 8.000 poutníků. Prašivá se stává i 

útočištěm dětí a manželek, kteří se za 1. sv. války chodily modlit za šťastný návrat 

mužů z evropských bojišť. Máme zaznamenáno, že i vojáci ve svých vzpomínkách 

často připomínají kostelík na Prašivé. 
 

     Kostel na Prašivé se ve své historii stal němým svědkem pohnutých dějin tohoto 

kraje. Má mimořádnou kulturní, historickou a duchovní hodnotu. Dlouhodobá 

poutní tradice i příhodná poloha stála za tím, že se tento vrchol stal během 19. a 20. 

stol. místem manifestací českého a slezského národního hnutí. Od poloviny 19. 

stol. se v Rakouském Slezsku začaly projevovat snahy na obranu českých 

národnostních a jazykových práv ve Slezsku. Začaly se organizovat tzv. tábory lidu 

se silným národnostním zaměřením. V srpnu 1867 se na Prašivé uskutečnil takový 

tábor lidu, kde byly zažehnuty vatry, které současně vzplály na všech vrcholech 

Moravskoslezských Beskyd.  
 

Tyto oslavy se změnily na celonárodní svátek. Další, tentokrát česko – polský tábor 

lidu na Prašivé se uskutečnil v r. 1898, při příležitosti oslav 50 let vlády císaře 

Františka Josefa. Hlavním motivem ale byla snaha českých i polských představitelů 

v boji proti germanizaci a šíření myšlenky slovanské vzájemnosti. Tehdy na 

Prašivou zavítali i poslanci Slezského zemského sněmu a další významní hosté. 

Dobový tisk odhadoval účast 8.000 lidí. 
 

Česko – polská vzájemnost vzala za své v r. 1920 rozdělením Těšínska. 
 

21. září 1938, krátce po mnichovském diktátu, předložilo Polsko nótu, požadující 

odstoupení části území Těšínska Polsku, pod hrozbou vojenského zásahu. 10. října 

polská armáda začala okupovat požadovaná území. Byla vytýčena hranice, která 

dělila naši obec. Vedla po jižním a západním svahu Prašivé a nebyl brán ohled na 

školy, komunikace a třeba právě kostel na Prašivé. O něm probíhala četná jednání 



o přístupnosti z české strany hranice, případně přenesení kostela nebo stavba 

nového ve Vyšních Lhotách nebo na Morávce. Shoda na takových řešeních se ale 

nenašla. Nastala dramatická evakuace českých a německých utečenců ze zabraného 

území do vnitrozemí Čech a Moravy. V tomto ovzduší se konal na Prašivé 13. 

listopadu 1938 tábor lidu z Těšínska, který svolala organizace tzv. Slezského 

odboje. Měla to být poslední pouť ke sv. Antoníčkovi před definitivním záborem. 

Stala se z toho však Slezská národní pouť a protestní shromáždění proti záboru 

Těšínska. Nebyla to však vyzývavá demonstrace, ale spíše morální posila pro české 

obyvatelstvo na zabraném území a naděje na opětovné připojení 

k československému státu. Rozloučení s Prašivou se zúčastnili obyvatelé okolních 

obcí i širokého okolí, přítomen byl i okresní hejtman z Frýdku. Po bohoslužbách 

proběhly před chatou československých turistů další projevy s cílem posílit víru 

opětovného navrácení pod Československou vlajku. Nakonec se zpívala státní 

hymna a píseň Hej Slované. Ve středu 16. listopadu se hranice státu posunula a 

Prašivá, osada Kamenité a další části obce se staly součásti Polska. 

Moravskoslezský deník přinesl jen stručnou zprávu teskného ladění. Doprovázela 

ji šestisloková báseň plná víry a naděje. Její poslední dvě sloky zněly: 
 

                     „Jdeme hledat svoje právo, nevěšíme hlavu. 

                     Ve víře jest naše cesta k ztracenému právu. 

                     Kostelíčku, nechť v tvůj zvonek srdce zvučně bije. 

                     Pod Prašivou na Těšínsku česká duše žije.“ 

 

pro obec Vyšní Lhoty Jiří Marynčák 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Vyšní Lhoty dětem 
 

Vážení přátelé, přejeme Vám dobrý den. 
 

Ani jsme se nenadáli, prázdniny utekly jako voda a máme tady nový školní rok. 

Podzim se snaží zlepšit svou reputaci a ukazuje nám nádherné Mariánské i Babí 

léto. V úterý 26.09.2023 se děti sešly na hřišti u školky, aby otestovaly své létající 

draky. Vítr se i letos někam schoval, a tak děti naběhaly několik stovek metrů, aby 

se draci dostali do oblak. Měli jsme pro děti připravené indiánské úkoly a všichni 

si to náramně užili.  

Nadále chystáme Den deskových her, každé liché úterý po 16. hod v komunitním 

centru. Začínáme 10.10.2023. Hry budou k dispozici, ale je skvělé, když děti 

přinesou i svou oblíbenou hru a představí ji ostatním. „Deskovky“ jsou vhodné i 

pro menší děti, nemusí u nich vydržet celou hodinu, někdy stačí i 20 minut. A navíc 

je to vhodná příležitost navštívit místní knihovnu, která je v tu dobu otevřená.  

Ve spolupráci s mateřskou školkou ve Vyšních Lhotách nás ještě čeká Uspávání 

broučků s „dýňobraním“, trénování koled a adventní tvoření. Přesné datum se 

dozvíte formou plakátu ve školce a na stránkách vysnilhotydetem.cz.  

Chtěli bychom požádat ty, kteří by se chtěli zapojit do plánování aktivit a akcí pro 

děti, aby přišli na „deskovky“ a přidali se k nám. Vítáme jakékoli nové nápady a 

pomoc.  

Těšíme se na vás. Rodiče ze spolku Vyšní Lhoty dětem.      

  



Klub seniorů Vyšní Lhoty 

Modrotisková dílna a Punkevní jeskyně 

Senioři z Vyšních Lhot získali dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci 

programu zdravého stárnutí na rok 2023. Jsou velmi aktivním klubem, vždyť od 

začátku září uskutečnili již několik akcí. Byly to bowling, naučná stezka 

„Beskydské nebe“ ve Frenštátě pod Radhoštěm, zájezd dálkovým autobusem do 

Luhačovic s komentovanou prohlídkou a kýžený druhý zájezd z dotace s podporou 

obce. 

První část zájezdu vedla do modrotiskové dílny v Olešnici. Činnost této dílny se 

datuje od roku 1816 a od roku 1849 se zde provádí stejná technologie výroby – 

používají se původní dřevěné ruční formy, následně je vše zbarveno v barvě indigo. 

Proto je olešnický modrotisk výrobou velice vzácnou a nevídanou. Součástí 

expozice je prodejna s kompletním sortimentem výrobků firmy. Modrotisk je 

zapsán od listopadu 2018 na seznam UNESCO. V letních měsících je možné využít 

možnosti občerstvení v kavárně, která se nachází v areálu dílny. 

Druhou část zájezdu tvořila prohlídka Punkevních jeskyní, které leží v severní části 

Moravského krasu, v kaňonu Pustého žlebu, v národní přírodní rezervaci vývěry 

Punkvy. V roce 1921 byla zprovozněna první vodní část jeskyně s plavbou loděmi. 

Návštěvníci se podívají i na dno 138 metrů hluboké propasti Macocha. 

Mezi prohlídkou modrotiskové dílny a prohlídkou Punkevních jeskyní měli 

možnost senioři občerstvit se v restauraci Skalní mlýn, kde na ně čekal výborný 

oběd a ani „kafíčko“ v kavárně modrotiskové dílny, nemělo chybu. Děkujeme 

všem, kteří se na uskutečnění zájezdu podíleli. Hlavně paní Vlastě Motlochové za 

její perfektní zajištění zájezdu a organizaci. Děkujeme. 

 

Za senior klub Milena Zielinová 



SDH Vyšní Lhoty  
 

Dne 30.09. 2023 se skupinka 

mladých hasičů v 

doprovodu rodičů a členů 

SDH vydala na cyklovýlet k 

Bebkovi na Morávce. Počasí 

nám cestou tam přálo, a tak 

teplá polévka byla příjemná 

pro zahřátí na cestu zpět, 

kdy jsme v dešti jeli až 

domů. I tak se výlet všem 

líbil a těšíme se na další. 

 

Výlet na hrad Pernštejn a do zábavního parku Permonium 
 

Sezóna mladých hasičů již skončila, a tak nadešel čas na zaslouženou odměnu. 

V sobotu 07.10.2023 jsme se brzo ráno autobusem vypravili s 16 mladými hasiči a 

jejich rodinami na hrad Pernštejn a poté do zábavního parku Permonium. Počasí 

nám přálo celý den a zažili jsme spousty zážitků, na které budeme ještě dlouho 

všichni vzpomínat. 

Tento výlet se uskutečnil za přispění firmy Hyundai v rámci dotačního programu 

Dobrý soused. 

Velké díky patří všem, kteří se podíleli na organizaci tohoto zájezdu a také všem 

zúčastněným. 
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